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Ao décimo primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta 
minutos, nas dependências da Câmara de Vereadores de Fazenda Vilanova, havendo quórum 
regimental, invocando a proteção de Deus o Presidente, Senhor Paulo Délcio de Souza, declarou aberta 
à sessão que foi de caráter ordinária. Estão presentes Álvaro Da Silva Brandão, Ângela Bilhar, João 
Batista Fernandes, Léo Mota, Nelson de Quadros, Paulo Délcio de Souza, Sergio Cenci Sobrinho, Tiago 
de Azevedo Lounai, Vanice Drebes. Tribuna Livre: Giseli e Eloy apresentam prestação de contas do 
valor em caixa da Administração Municipal. Servidora Giseli cumprimenta a todos, se apresenta como 
contadora concursada a dez anos no município e apresenta Eloy que é assessor contábil a vários anos 
no município também. Eloy cumprimenta a todos, “o que vamos apresentar agora são os recursos 
disponíveis”. Giseli explica que “no dia trinta e um de dezembro de dois mil e vinte teve um saldo 
bancário de três milhões cento e três mil seiscentos e quarenta e sete reais com setenta e seis centavos. 
Deste valor tivemos empenhos a pagar no valor de um milhão cento e doze mil oitocentos e trinta e 
sete reais com sessenta e um centavos. Então o saldo disponível a partir do dia primeiro de janeiro de 
dois mil e vinte um é de dois milhões cento e vinte e quatro mil quatrocentos e quarenta e nove reais 
com cinquenta e oito centavos”.  Presidente passa a palavra para o Prefeito Municipal. O Prefeito 
cumprimenta a todos, explica que o objetivo de trazer o setor de contabilidade para prestar contas é 
não politizar, e sim para tratar com transparência a questão financeira do município, por isso o Eloi e a 
Giseli fizeram a apresentação de como foi recebido o município. “Este é o nosso principal objetivo, 
trabalhar com transparência, seriedade, olhando para frente, tendo coragem de retratar como está a 
situação. Não quero que amanhã ou depois digam que ficou um monte de dinheiro ou não ficou nada. 
São esses os números para trabalhar efetivamente para trabalhar no Município de Fazenda Vilanova, 
o resto já são valores vinculados com destinação. Agradeço ao Vereador Léo por ter protocolado o 
pedido para virmos prestar estas informações. E também precisamos falar sobre a secretaria de obras 
ouvi o desfile de maquinas no penúltimo dia, mas maquinas com pneus furados, maquinas com 
radiadores estourados, não estamos reclamando esta é a realidade. Tivemos o desaparecimento de 
alguns equipamentos, pneumática, parafusadeira, ferramentas, mas vai ser registrado na delegacia, vai 
ser aberto sindicância. Mas vamos trabalhar devagar, tendo bastante calma, iniciar com os pés no chão. 
Nós temos que vir aqui e mostrar como estamos recebendo o município”.  Comenta que em fevereiro 
já há precatórias para pagarem e ações judiciais que devem ser pagos. Convida todos os vereadores 
a visitar a empresa Friosul em Caxias do Sul no dia doze de janeiro de dois mil e vinte e um, para 
conhecer a empresa. Comenta que as obras da empresa Bella Luna começam na próxima segunda. 
Agradece a todos e se despede. Presidente passa a palavra para o assessor jurídico. O assessor 
cumprimenta a todos e explica que veio fazer um esclarecimento do projeto zero um de dois mil e vinte 
um do poder legislativo, comunica que devido a repercussão negativa ele está sendo retirado da mesa 
diretora, agradece a compreensão de todos. Correspondências: Convite para os vereadores irem 
conhecer a empresa Friosul em Caxias do Sul. Presidente da mesa reitera o convite e pede para os 



vereadores se inscreverem até o final da sessão. Vereador Sergio Cenci pede a palavra e comunica 
que não poderá comparecer, mas que já conhece a empresa e que será parceiro no que for melhor 
pelo município. Pedidos de informação: Não teve. Indicações: Vereadora Ângela Bilhar cumprimenta a 
todos faz indicação para o secretário de obras que seja confeccionado um redutor de velocidade, 
quebra-molas na rua São Paulo, entre o enfrentamento da rua Belo Horizonte e rua são Paulo. Salienta 
que este redutor se faz necessário devida a alta velocidade dos veículos que transitam nesta área 
causando risco de acidentes. “Esta indicação venho fazer a pedido dos meus vizinhos, tem muitas 
crianças que passam por ali e mesmo tendo um quebra-molas antes e um depois eles passam muito 
rápido. Peço de coração que atendam esse pedido pensando no bem da população obrigado”. 
Colocado em votação, em discussão e aprovado por unanimidade.  Vereador João Batista Fernandes. 
Cumprimenta a todos, faz indicação para que seja administração municipal estude a possibilidade de 
um auxílio para a empresa que presta serviço de transportes aos munícipes das localidades de Matutu, 
Colônia Cardoso, Alto Pinheiral e Fazenda Juliana. Comenta que eles utilizavam o transporte no período 
de aulas pagando sua passagem. “O problema é que no período de férias e com a pandemia eles 
ficaram totalmente desassistidos sem transporte. Por ser localidades com famílias de baixa renda, não 
dispõe de vinte e cinco ou trinta e cinco reais para pagar taxi, a observação que eu faço é que o 
transporte um ou dois dias já seria o suficiente. Gostaria de propor para que a administração municipal 
fizesse um benefício a mais para a empresa que ganhar a licitação para poder atender essas 
comunidades. É uma indicação simples de resolver, mas que vai ajudar muito essas comunidades 
obrigado”. Colocado em votação, em discussão e aprovado por unanimidade.  Vereadora Vanice 
Drebes cumprimenta a todos faz indicação para o Prefeito Municipal para estudar a possibilidade de 
um transporte para as comunidades de Nova Westfalia e Santana no mesmo percurso que é utilizado 
pelo transporte escolar. Saliente que “temos o transporte escolar, mas por ser o ônibus amarelo só 
pode levar alunos, peço ao senhor prefeito para estudar esta ideia de passar o transporte pelo menos 
uma vez por semana, obrigado”. Colocado em votação, em discussão e aprovado por unanimidade.  
Grande Expediente: Vereador João Fernandes, agradece a secretaria de obras por ter dado atenção a 
comunidade de Matutu depois de sua indicação. Comenta que vai na viagem para empresa Friosul em 
Caxias, que estará lá porque jamais deixará de buscar o melhor para Fazenda Vilanova. Salienta que 
em dezembro pouco antes do natal, o dono desta empresa fez uma reunião onde somente vereadores 
da situação compareceram e os da oposição não. Diz que não fará o mesmo que mesmo sendo 
oposição sempre estará ao lado do Prefeito para tudo que ele precisar, para trazer o melhor para 
Fazenda Vilanova. Comenta que o que foi falado na prestação de contas era o que ele esperava, que 
muitos recursos que ficaram vinculados, ficou preso devido a pandemia, e o recurso livre o prefeito usou 
para pagar outras contas. Comenta que tem um recurso no valor de três mil reais para pagar um 
educador físico, que pode acompanhar e fazer caminhadas no parque a noite com a população, esse 
recurso existe, está vinculado e pode ser usado na academia. “Entrei em contato com a RGE SUL, mas 
está difícil, estou entrando em contato com Porto Alegre, mas segundo eles não estão agendando nada, 
mas eu não vou desistir, vou atrás disto, é um compromisso meu com os produtores, faz anos que isso 
está se arrastando. Disse hoje para o presidente que se tiverem outro caminho eu vou junto o importante 
é resolver. Tem a situação da comunidade de concórdia que ficou para ser definida em janeiro, é uma 
situação de inadimplência que temos que resolver. Fico feliz com a fala do prefeito sobre a Bella Luna, 
porque nós apostamos nesta empresa, estou muito feliz, pois é uma empresa que trará outros empregos 
para Fazenda Vilanova. As vezes as pessoas vão falar na rua o João não gosta de empresas de 
calçados, não tenho nada contra, acho um trabalho dignificante, só acho que temos uma juventude com 
potencial tão grande que nós temos que tentar diversificar nossa matriz econômica e é para isso que 
eu vou lutar. Esta indicação que nós fizemos do transporte, poderíamos pensar em uma coisa maior, 
vamos olhar com atenção para achar uma solução para este problema, obrigado”. Vereador Léo Mota 
cumprimenta a todos, e explica sobre o projeto zero um de dois mil e vinte e um que ele pediu vista na 
outra semana, comenta que se não tivesse pedido vista o projeto teria sido votado, porque estava em 
pauta e foi colocado em votação, “agradeço a mesa diretora por ter retirado este projeto, me baseei em 
três motivos para pedir vista , na constituição federal existe o artigo trinta e sete que são os cinco 
princípios da administração pública, é muito usada a palavra LIMPE que significa Legalidade, 
Impessoalidade, Moralidade, Publicidade e Eficiência. Mas eu usei só três, legalidade porque é contra 
lei criar cargo em época de pandemia segundo a lei federal cento e setenta e três, impessoalidade não 
se cria um cargo de interesse público e sim de mesa diretora e   a moralidade, vocês sabem a crise que 
estamos enfrentando por causa do corona vírus e a câmara querendo criar cargo. Me preocupa a falta 
de experiência dos novos vereadores, a câmara é formada por quatro vereadores de situação e cinco 
de oposição. Graças a mim que não foi cometido o erro. Temos duas pessoas trabalhando na casa a 
bastante tempo que dão conta. Como eu sempre digo, não se serve a dois senhores. A constituição 
federal, a constituição estadual, pra mim é cheia de emenda para beneficiar alguém, a única que é séria 



é a mundial, que é a bíblia, e se a gente se basear nela não se comete muito erro. Estou aqui 
independentemente de partido. Falar de mim pelas costas é fácil, falar comigo cara a cara é difícil. Hoje 
se cria cargo e pede transporte para o interior, se fosse fácil teriam feito a quatro anos. Quem votou em 
mim pode ficar tranquilo, eu sou independente, eu tenho uma sigla para defender, população, povo, 
muito obrigado”. Projetos em Votação: Não tivemos. Projetos em comissão: projeto zero dois de dois 
mil e vinte e um. Pronunciamentos pessoais: Vereador Álvaro Brandão cumprimenta a todos, “todos os 
vereadores torciam pela empresa Bella Luna se instalar aqui, só que os empresários vieram aqui duas 
vezes trataram uma coisa e não fizeram até hoje, nunca torcemos contra as empresas pelo contrariam 
queremos que elas deem bastante empregos. Quero pedir para as empresas contratarem jovem 
aprendiz, tem muitos jovens loucos para trabalhar. Gostaria de parabenizar o secretário de obras pelo 
serviço que vem sendo feito. Sobre os duzentos e cinco mil, desde o início da administração, temos 
muita confiança no Elói, ele começou desde o início e está até hoje por ser muito competente, me 
arrependo de não ter passado o valor no cheque, mas não sabíamos que o dinheiro cairia na conta e 
teriam essas dividas para pagar, é muito fácil fazer política falar que é bom administrador com tantas 
precatórias para pagar. Amanhã vamos a Caxias convido todos os vereadores para ver o que estes 
empresários estão prometendo. Se pudesse o dinheiro da câmara deveria ficar na câmara e ser 
discutido com os vereadores e população. Peço ao presidente que libere os novos vereadores para 
fazerem os cursos. O vereador que não tira diária é o vereador mais caro do município, porque ele fica 
só recebendo e não da resposta como vereador, muito obrigado. Vereador João Fernandes, “ relação 
a cursos e diárias, tem cursos que são muito validos, cursos de ministério públicos são muito validos. 
Estou esperando passar a época da pandemia para me atualizar, tenho humildade em falar que estou 
desatualizado. Este projeto eu sou contra, procurei nas leis e não tinha nada, teve uma lei completar 
depois que foi feita na época da pandemia, por isso assinei, mas deixei bem claro a todos que eu era 
contrário ao projeto, sou igual a todos os vereadores, estou propondo uma parceria nesta câmara desde 
que cheguei para que façamos um bom trabalho. Quando tiverem dúvida me procurem porque quando 
eu tiver irei procurar vocês e desta forma podemos fazer um bom trabalho aqui. Não tenho vergonha 
de assumir meu erro, na saúde errei várias vezes e assumi depois, essa é a diferença de ter humildade. 
A população conhece meu trabalho, quero fazer barulho sim para Fazenda Vilanova crescer, para fazer 
Fazenda Vilanova melhor do que já é hoje, acredito na administração que esta aí, acredito na 
transparência que o prefeito fala e enquanto ele trabalhar neste proposito e neste caminho ele tem o 
meu apoio, obrigado”. Vereador Sergio Cenci cumprimenta a todos, da os parabéns aos servidores 
Giseli e Elói que são profissionais espetaculares, “quero lembrar uma pequena situação que em 
novembro de dois mil e dezesseis não se teve dinheiro para pagar os salários, entrou alguns recursos 
e conseguimos fechar o caixa, gosto muito de dados e papéis para não falar bobagem, oitocentos e 
cinquenta e um mil reais em dois mil e dezessete, hoje nós tivemos a prestação de contas, o prefeito 
falou em maquinas com os pneus furados, mas temos maquinas novas, caminhões novos, poucos 
municípios tem. E a prestação de conta hoje nos diz o seguinte, saúde oitocentos e dezoito mil reais, 
assistência social cento e oitenta e seis mil reais, então na pasta que o João Fernandes era secretário 
nós temos um milhão de reais, Educação quinhentos e trinta mil reais, demais areais quinhentos e 
oitenta e cinco mil quinhentos e noventa e oito reais, recursos livres que se fala em cinco mil reais 
somando o que entrou no dia trinta e um, duzentos mil reais, totalizando mais de dois milhões. Estamos 
aqui para trabalhar para o bem do município, contem conosco boa noite”. Vereador Léo Mota, comenta 
que quando estava fazendo curso muitos falavam dele, mas que hoje vai passar conhecimento para os 
que estão ali dentro, “nunca fui arrogante, muitos falam nas minhas costas por não ter coragem de falar 
na minha cara, puxem as fichas das pessoas que falam de mi e comparam com a minha, o governo do 
Pedro foi ruim, porque ele pagou dois milhões  e meio de financiamento deixado pela outra 
administração, tu fez a creche, ginásio de esportes, asfaltou, modernizou e entregou o município com 
dinheiro no caixa e nenhum financiamento. O prefeito se ausentou porque tinha um compromisso mas 
o vice está aqui representando ele. Bella Luna, sempre torci para acontecer mas faz dois anos que esta 
na promessa. O povo esta aqui porque estão ficando atentos, estavam preocupados que o projeto dos 
cargos seria votado hoje, Quando veio a pandemia nós já sabíamos que os funcionários públicos 
ficariam sem aumento no anos de dois mil e vinte e um e não podemos jogar essa responsabilidade 
para o prefeito que está assumindo agora. Certo ou errado eu dou a resposta, se tiver errado sei 
reconhecer, mas não admito eu certo e falarem de mim. Muito obrigado”.  
Espaço de Liderança: Não tem. Presidente da mesa pede licença para se manifestar e fazer o uso da 
tribuna, cumprimenta a todos, diz que é importante que o povo venha fazer parte das sessões, “ vimos 
muitas pessoas falando de conhecimento, de sensacionalismo, de economia, de moral e isso é muito 
importante, realmente agradeço aos vereadores mais experientes pelo seu apoio, estamos sendo bem 
recebidos, e que realmente já dá para ver a diferença de um legislativo. Não é feio dizer quando erra. 
Nós temos recurso para fazer um bom trabalho. São várias situações que já dá para fazermos uma 



economia, agradeço a presença da imprensa que estão vindo por conta pois não estamos tendo 
despesas coma a imprensa. Estamos transmitindo ao vivo porque é necessário, onde uma empresa 
ofereceu este serviço, mas é bem mais caro do que colocar alguém na casa para fazer este trabalho, 
dar voz ao portal da transparência, quanto aos cursos, vamos fazer sim, e as diárias também quando 
forem realmente necessárias. Estamos aqui para ajudar e para esclarecer. Quero convidar 
principalmente a população para fazer parte de todas as sessões possíveis. E vamos com certeza 
informar cada passo do que irá acontecer na câmara, muito obrigado”. Presidente invoca novamente a 
proteção de Deus e dá por encerrada a sessão e assim, convida a todos para a próxima sessão 
ordinária que será realizada no dia dezoito de janeiro de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta 
minutos. 
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